

一起去山村体味不一样童年

征集10名城市儿童,到沂源山村生活两天一夜

干农活、吃农家饭,体验农村生活,报名电话:13287881656



本报8月10日讯(记者 谭文佳) 继给家长做“爱的午餐”和“候鸟团圆”活动之后,“用爱圆梦·不一样的暑假”第二季之“乡村童年”活动现正式启动,开始向社会征集10名城市儿童,一起到沂源山村干农活、吃农家饭,体验农村生活。

此次活动征集的儿童要求年龄在8-12岁,将前往沂源山区帮助那里的农民伯伯收桃子。在第三期活动中,孩子们将在这里度过两天一夜的美好时光,并接受各种挑战和任务。

据了解,如今正值桃子上市季节,每天松仙岭村的桃农要早起上山摘桃,并将桃子运到山下卖给前来收桃的商人们。孩子们届时将帮助农民伯伯一起将新鲜的桃子运到山下。之后,孩子们还将接受限时卖桃体验,记账、找钱、称桃这些都由孩子们自己完成,挣



孩子们在摘桃子。本报记者 姜文洁 摄

来的钱将换成慰问品送到村里孤寡老人的手中。晚上孩子们将在安利志愿者的协助下,自己动手支帐篷,在帐篷里度过美妙的夜晚。

据悉,由本报与安利淄博分公司共同举办的大型公益活动“用爱圆梦·不一样的暑假”自启动以来,得到了社会的广泛关注。在结束的第一期活动

“爱的午餐”和第二期“候鸟团圆”里,参加活动的孩子们表示这个暑假让他们终生难忘。第三期活动“乡村童年”现已全面开启,报名电话:13287881656。

淄博首家传统文化公益学堂成立

本报8月10日讯(记者 刘光斌) 10日,“临淄区中华传统文化公益学堂”正式启动,市民可免费参加该讲堂举办的所有传统文化讲座。据了解,该讲堂也是目前淄博市内第一家完全公益的传统文化讲堂。

“讲堂落地临淄之后,市民可以在每周六、周日,来到公益讲堂免费听取传统文化讲座。”正心学苑负责人袁立君介绍,讲座主要内容源于《四书五经》《道德经》等儒释道经典,涵盖教育、家庭、婚恋、女德、亲子、事业、财富等领域。

肢残人党的路线教育基地落户原山

本报讯 7日,山东省庆祝第五个全国“肢残人活动日”暨文化助残活动在博山原山举行。

会上,淄博、青岛两市的残疾人企业家协会代表分别作了典型发言,中国肢体残疾人协会主席徐凤建、山东省肢体残疾人协会主席孙建博为“全国肢残人党的群众路线教育培训基地”揭牌,活动期间,与会领导、代表还实地参观了原山艰苦奋斗纪念馆和党的群众路线教育馆,召开了淄博市残疾人文化艺术联合会成立大会,并于8日上午参观了淄博市残疾人创业基地。

(曹钢 张冰)

相关链接

空气质量“良”未必适宜锻炼

在天气预报当中,很多市民认为只要是“优”或者“良”,空气就很干净,都适合外出锻炼。专家提醒,“良”对一些敏感人群健康有影响,应减少外出。

空气质量好坏反映了空气污染程度,是依据空气中污染物浓度的高低来判断的。据环保部门监测,进入8月份,淄博的主要空气污染物为臭氧和PM2.5,一些眼病和呼吸道疾病的市民要减少外出。

“入秋以来,温度下降很快,而PM2.5一般发生在温度较低的时候。另外,晴天时光照较强,除了大气中的臭氧之外,一些污染物也会发生化学反应,产生臭氧。”淄博市环境监测中心的工作人员说。

车主为避处罚谎称拉的是“亲戚”

本报8月10日讯(记者 臧振通讯员 郭奎) 9日,市交通运输监察支队在淄博10个高速口设点,对节假日外出包车非法营运情况展开集中检查。两个多小时内,共查处违章车辆8台,其中暂扣3辆无营业证的黑大巴。检查过程中,有的黑车主为躲避处罚,竟谎称车上的20多名乘客都是自家“亲戚”。

9日早7时许,在济青高速临淄高速口。一辆挂鲁C牌照的客车由东往西驶来,车上有20多名乘客。在接受检查时,司机称车上乘客都是他的亲戚,据调查,这辆由临淄开往寿光的客车是个人车辆,没有相关营运手续,在上车前也收取了乘客费用,属于黑车。“因车主从事非法营运,我们暂扣其车辆,并将乘客转运。”执法人员说。

《治理淘汰黄标车工作方案》出炉,党政机关率先“黄改绿”

淄博年底前淘汰三万余辆黄标车

本报8月10日讯(记者 樊伟宏) 近日,市政府印发《淄博市治理淘汰黄标车工作方案》(以下简称《方案》),对黄标车治理淘汰工作进行了具体部署,淘汰工作将按照先易后难、先城后乡、先公后私、先营后非、补管并重的原则展开,要求到2014年年底,力争在全市淘汰32706辆黄标车,2015年全年淘汰39975辆。对未按时完成目标的区县政府及相关部门、单位,市政府将约谈主要负责人。

据了解,黄标车是指污染物排放达不到“国I”标准的汽油车和达不到“国III”标准的柴油车。截至2014年7月29日,全市共有黄标车72681辆,

2014年下半年要淘汰现有余量的45%,剩余任务2015年要全部完成。

据《方案》要求,淘汰治理工作要按照先易后难、先城后乡、先公后私、先营后非、补管并重、属地管理的工作原则。对法规、政策有明确要求的黄标车提前淘汰。以治理淘汰分布集中、污染严重的城市建成区黄标车为突破口,带动县城、农村地区完成淘汰任务。党政机关、事业单位、国有企业率先淘汰黄标车,引领个人加快淘汰步伐。全市党政机关、事业单位力争2014年年底前完成全部淘汰任务;国有企业力争2014年年底前完成全部淘汰任务的60%,2015年上半年



执法人员进行黄标车检查。(资料片)

完成全部淘汰任务。通过严控核发营运证和限制使用,先行淘汰营运黄标车。各区县要立足实际适度提

高黄标车提前淘汰补贴标准,加大黄标车限行管理和交通违法行为处罚力度,最大限度地挤压黄标车运行空间。

秋雨润末伏,高温一去或难返

周三起将有连续降雨,最高温29℃左右

本报8月10日讯(记者 刘晔) 立秋以来,最高气温一直维持在30℃左右,风也更加凉爽。据气象部门预报,本周周三起将会有一次连续降雨过程,伏天也将伴着这股凉爽结束,为高温天气画上了句号。

三伏天将于本月17日正式结束。据气象部门预计,剩下的6天当中,将不会出现高温天气。“这几天的气温都在30摄氏度左右,况且周中到周末还会有一次连续的降雨过程,气温

将继续下降。”市气象局工作人员说。

据了解,从周三开始,淄博将处于副热带高压西侧的高空槽内,受冷空气活动频繁影响,将有一次连续的降雨过程,还可能伴有雷电、大风等强对流天气,提醒市民注意防雷防雨。

“高空槽影响下,有弱降水发生,天气以多云为主。现在立秋了,早晚的气温会很低,即使是中午温度上升之后,吹的风还是很凉爽的,所以应注意适

时增添衣物,尤其是对于空调、风扇一类的电器,应尽量减少使用了,毕竟天凉了。”市气象局专家说。

另外,在立秋后的饮食上,可以选一些适宜秋季吃的蔬菜,如豆芽、菠菜、胡萝卜、芹菜、小白菜、莴笋等。除此之外,也会有一些人出现“秋乏”的现象。对此,中医专家提醒,要规律作息,注意自己的饮食,同时可以在中午小睡一会。“首先,不要熬夜。其次,可

以适当吃些银耳、百合、西洋参等滋阴生津的食物。还有就是中午的午睡控制在半小时内。”市职业病防治院专家说。

未来天气情况如下:11日,晴间多云,北风转南风2到3级,气温21~33℃;12日,晴转多云,南风2到3级,气温22~33℃;13日,多云转阴,局部有雷阵雨,南风3到4级,气温22~29℃;14日,阵雨,南风3到4级,气温21~29℃;15日,阴有阵雨,北风3到4级,气温23~29℃。

佩戴一周,助近视孩子摘下眼镜

去麦迪格免费体验角膜塑形,送防辐射眼镜,报名电话2171788

本报8月10日讯(记者 罗静) “佩戴这个角膜塑形镜一周后,我就带孩子来复查了。”一名体验过近视矫正的孩子母亲在活动现场说道。据专家介绍,目前角膜塑形是最适合青少年近视矫正的方法。

据麦迪格眼视光中心工作

人员介绍,青少年正处于发育时期,眼球尚未定型。因此对于青少年近视治愈在医学上仍然是一大难题。目前,针对青少年的近视治疗,最合适的方法是角膜塑形。”来自张店的王女士说道,“俺家孩子在淄博市实验中学上学。课业多,压力大。

孩子近视500多度。摘下眼镜来就看不清事物了。佩戴了这个角膜塑形镜后,孩子明显近视度数下降了。白天都不用佩戴框架眼镜了。孩子轻松了不少。

除此之外,本报特举办大型爱眼公益活动,邀请近视青少年进行体验,让更多家长和

孩子了解科学的矫治方法摆脱近视的困扰,告别近视眼镜。

在进行免费眼检和体验近视矫正的同时,参加活动的孩子每人都将获赠一副价值200元防辐射眼镜,该防辐射眼镜可以减少电脑的辐射伤害。

报名电话:2171788。